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Stanovisko Republikovej únie zamestnávateľov 

- Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 563/2009 Z. z. o správe daní (daňový poriadok) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

- materiál na rokovaní HSR SR dňa 19.08.2019 
 

Stručný popis podstaty predkladaného materiálu a jeho relevancie z hľadiska RÚZ 
Materiál bol predložený na rokovanie HSR Ministerstvom financií SR s cieľom transpozície ustanovení európskej 
legislatívy 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Primárnym cieľom predkladaného návrhu je zníženie administratívnej záťaže daňových subjektov a zefektívnenie 
niektorých ustanovení zákona. Upravuje sa napr. ustanovenie o zastupovaní tak, aby nová plná moc vždy nahradila 
predchádzajúcu, a to v rozsahu v akom sa prekrývajú. Taktiež sa navrhuje skrátenie lehoty, v ktorej správca dane 
nemôže povoliť odklad alebo platenie dane v splátkach, z dôvodu, že daňový subjekt nedodržal podmienky uvedené 
v rozhodnutí správcu dane, a to z piatich rokov na dva roky. Z dôvodu zníženia administratívnej záťaže sa 
v registračnom konaní ruší povinnosť daňových subjektov nahlasovať správcovi dane čísla zriadených bankových 
účtov a navrhuje sa, aby registráciu k dani z príjmov vykonával správca dane z úradnej moci, na základe informácií 
získaných z príslušných registrov alebo na základe podaného daňového priznania. Nadväzne na novely zákona 
o konkurze a reštrukturalizácii sa navrhuje ustanoviť zánik daňových nedoplatkov pri tzv. osobnom bankrote. 
Navrhuje sa zaviesť nový spôsob exekúcie zadržaním vodičského preukazu.  Novelou zákona o miestnych daniach 
sa navrhuje zefektívnenie správy daní tak, aby správca dane, na základe podaného čiastkového daňového priznania, 
nanovo vyrubil rozhodnutím daň na príslušné zdaňovacie obdobie, pričom týmto rozhodnutím sa predošlé 
rozhodnutie zruší. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.01.2020 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
Primárnym cieľom predkladaného návrhu je zníženie administratívnej záťaže daňových subjektov a zefektívnenie 
niektorých ustanovení zákona. RÚZ materiál v medzirezortnom pripomienkovom konaní pripomienkovala, 
pričom rozpory s RÚZ boli odstránené. Nad rámec pripomienok predložených v procese medzirezortného 
pripomienkového konania RÚZ predkladá jednu odporúčaciu pripomienku smerujúcu k vypustenie exekúcie 
zadržaním vodičského preukazu. 
 
RÚZ berie materiál na vedomie s nižšie uvedenou pripomienkou.. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 

1. Pripomienka k čl. I., novelizačný bod 58,  §148a – exekúcia zadržaním vodičského preukazu 
RÚZ navrhuje uvedené ustanovenie a s ním súvisiace body vypustiť 
 
Odôvodnenie: 
Na základe uvedeného ustanovenia je správca dane oprávnený vykonať daňovú exekúciu zadržaním vodičského 
preukazu daňového dlžníka, ktorého príjmy nie sú priamo podmienené držbou vodičského preukazu. Ustanovenie 
v sebe správne obsahuje korektív, v prípade ak sú príjmy dlžníka priamo podmienené držbou vodičského preukazu. 
Upozorňujeme však, že exekúcia zadržaním vodičského preukazu má priamy dopad nielen na daňového dlžníka, ale 
napr. aj na jeho rodinných príslušníkov (doprava napr. do školy, k lekárovi a pod.)., čo považujeme za disproporčné. 
Máme za to, že už aj v súčasnosti má daňová správa dostatok nástrojov na to, aby si vedela vynútiť splnenie 



daňových plnenie povinností, a preto uvedené ustanovenie nie je potrebné, resp. jeho negatíva prevyšujú jeho 
prínosy. 

 

Zdroj: RÚZ 

https://lt.justice.gov.sk/Material/MaterialHome.aspx?instEID=-1&matEID=3089&langEID=1

